

《中国新闻事业发展报告》发布

重点关注报纸、广播电视等传统媒体的规模变化和发展趋势

新华社北京12月21日电 中华全国新闻工作者协会(中国记协)21日在官网发布《中国新闻事业发展报告》。这是中国记协自2014年以来发布的第五份有关中国新闻事业发展状况的年度报告。

面对全媒体时代的机遇和挑战,中国新闻事业加快由传统媒体向全媒体新型平台深度融合转变,呈现一些新情况新发展。为此,中国记协联合中国人民大学新闻学院组织编写《中国新闻事业发展报告》,对中国新闻事业发展状况进行跟踪记录。国家互联网信息办公室、国家广播电视总局、国家新闻出版署

和部分新闻媒体为报告提供了2019年的数据材料。

报告重点关注报纸、广播电视等传统媒体的规模变化和发展趋势,介绍中国媒体融合发展的探索经验以及技术创新在媒体领域的应用。2019年是媒体融合上升为国家战略的第五年,传统媒体与新兴媒体加快融合步伐,向“融为一体、合而为一”的深度融合迈进。中国新闻事业在体制机制、政策措施、人才技术等驱动下增速发展,各媒体在5G应用、人工智能创新应用、4K/8K超高清技术、平台技术等方面多点布局、推陈出新,并积极应用于重大新闻报道

中,融合传播能力迅速提升。

报告介绍,2019年全国新闻从业人员逾百万,从业人员结构向年轻化、高学历方向发展。新闻工作者合法权益得到了更为强有力的保障,2019年中国记协通过中国新闻工作者援助项目向89名新闻工作者共发放援助金378万元。在新闻职业道德建设上,中国记协继续发挥新闻道德委员会平台作用,修订《中国新闻工作者职业道德准则》,完善媒体社会责任报告制度,引导新闻工作者遵守职业精神、恪守职业道德,推动媒体强化社会责任意识、自觉履行社会责任。

我国快递年业务量首次突破800亿件

新华社北京12月21日电 根据国家邮政局监测数据显示,12月21日,我国快递年业务量首次突破800亿件,再次刷新快递年业务量纪录。

今年以来,我国邮政快递业呈现出“低开高走”的态势。今年1月,受疫情及春节双重因素影响,我国快递业务量首次出现负增长,同比下降16%左右。随着邮政快递业复工复产,2月快递业务量快速恢复,转为正增长(0.2%),3月增速继续提高,达到23%。进入二季度,随着复工复产持续推进,快递业务增速明显加快,重回30%以上的高速增长区间。5月业务量增速41.1%,创2018年2月以来新高,9月增速更是达到44.6%,再创新高。当前,邮政快递业日均2亿多件已成常态,日均服务用户近4亿人次,服务民生作用更加凸显。

新型“复兴号”动车组在西南地区首次亮相

12月21日,C6041次列车司机在驾驶室内工作。当日,C6041次(贵阳-六盘水)高铁动车组列车首次采用“复兴号”CR300AF车型,这也是该新型动车组在云贵川渝西南地区首次亮相。据了解,CR300AF是我国自主研发的“复兴号”系列新车型,最高运行速度250km/h。
新华社发



相关部门的权威人士齐发声 勾勒养老金投资路线图

我国养老保险制度和资本市场改革都已进入深水区,需要在坚持顶层设计基础上统筹规划、协同推进。这是12月19日中国社会科学院社会保障论坛暨《中国养老金发展报告2020》发布式上释放的重要政策信号。

当天论坛上,来自财政部、人社部、银保监会、社保基金理事会等相关部门的权威人士齐发声,释放了加快我国建设养老保险第三支柱的政策信号,明确了下一步养老保险基金投资路线图。

财政部社保司司长符金陵表示,对于人口老龄化国家已经做出有效的政策储备。划拨国有资产、增加财政资金等措施正在各部门有力推进。目前我国已基本建成多层次、多支柱的养老保险体系,形成了

庞大的养老保险基金。基金采用市场化方式投资运营,实现了保值增值。全国目前有2/3的省份和社保基金会签订了养老保险基金委托投资合同,总投资额突破1万亿,到位资金也接近1万亿。

此外,年金基金投资成为新增长点。符金陵指出,目前建立年金的单位户数超过100万户,积累资金近3万亿元。为支持各地机关事业单位养老保险制度改革,最近还拨付了612亿元,明年将继续安排一部分资金。下一步将继续推动职业年金投资运营工作,未来年金基金规模将呈现稳定、快速增长态势。

日前召开的中央经济工作会议提出,要规范发展第三支柱养老保险。符金陵透露,“近期我们配合人

社部研究制定支持养老保险第三支柱发展的措施和政策,综合利用税收优惠等手段,希望能够通过发挥市场机制作用,进一步布局多层次、多支柱养老保险体系,提高广大参保人员的养老待遇水平。”

银监会首席风险官兼新闻发言人肖远企表示,目前我国商业养老金发展相对滞后,第三支柱税延商业养老保险规模非常小。但也要看到,我国储蓄存款、理财、保险资金三项规模合计已经超过150万亿元,这是庞大的金融资源,可转换为第三支柱养老金的资金空间非常巨大。

全国社保基金理事会养老金部主任陈向京指出,规模可持续、期限较长的基本养老保险资金能够在资本市场发挥重大作用。可以适当提高风险容忍度,增加股票、股权的长期权益类资产投资,更好地支持我国经济转型、科技创新和产业升级的资产。
据《经济参考报》

将在新办纳税人中推行增值税电子专票

新华社北京12月21日电 新办纳税人又迎来一个好消息:继增值税电子普票推行后,电子专票也“上线”了。

国家税务总局近日印发公告,决定在前期开展增值税专用发票电子化试点基础上,分两步在全国新办纳税人中实行专票电子化。

根据公告,自2020年12月21日起,在天津、河北、上海、江苏、浙江、安徽、广东、重庆、四川、宁波和深圳等11个地区的新办纳税人中实行专票电子化,这些地区开出的电子专票,全国范围内皆可接收使用。2021年1月21日起,在其余地区的新办纳税人中实行专票电子化。

国家税务总局相关负责人介绍,新推出的电子专票样式更简洁、领用方式更快捷、远程交付更便利、财务管理更高效、存储保管更经济,有利于更好服务市场主体,优化税收营商环境。

为进一步减轻纳税人负担,税务部门向新办纳税人免费发放税务UKey,并依托增值税电子发票公共服务平台等系统,提供免费的电子专票开具、发票状态查询和信息批量下载服务。

公告明确,电子专票采用电子签名代替发票专用章,其法律效力、基本用途、基本使用规定等与纸质专票相同。

劳荣枝涉嫌故意杀人、绑架、抢劫等罪一案开庭审理

新华社南昌12月21日电 12月21日上午,江西省南昌市中级人民法院一审公开开庭审理被告人劳荣枝涉嫌故意杀人、绑架、抢劫等罪一案。南昌市人民检察院派员出庭支持公诉,被告人劳荣枝及其辩护人(暨附带民事诉讼代理人)、刑事附带民事原告

人及其诉讼代理人到庭参加诉讼。

南昌市人民检察院指控:被告人劳荣枝与法子英(另案处理)系情侣关系。1996年至1999年间,二人共谋且分工明确,由劳荣枝在娱乐场所做陪侍小姐(俗称“坐台”)物色有钱人为作案对象,分别在江西省南昌

市、浙江省温州市、江苏省常州市、安徽省合肥市共同实施抢劫、绑架及故意杀人犯罪。案发后,劳荣枝使用“雪莉”等化名潜逃。2019年11月28日,劳荣枝被公安机关抓获归案。

被告人亲属、媒体记者及社会各界人士等参加旁听。